

Vážime si vaše súkromie

Súbory cookies sú potrebné pre správne fungovanie webu, ako aj pre účely analýzy prevádzky a návštevnosti. Cookies nám neposkytujú prístup k Vášmu počítaču alebo akýmkoľvek informáciám o Vás. Webovým stránkam umožňujú zapamätať si informácie o Vašej návšteve, napríklad na ukladanie predvolieb bezpečného vyhľadávania, na zjednodušenie registrácie do nových služieb a na ochranu osobných údajov. Výberom „Prijať všetko“ udeľujete súhlas so spracovaním cookies pre uvedené účely. Kliknutím na „Odmietnuť všetko“ môžete používanie voliteľných cookies blokovať. [Podrobnosti o používaní súborov cookies.](#)

[Akceptovať](#) [Odmietnuť všetko](#)

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky

[Úvod](#) > [Úvodná stránka](#) > [Informácie pre médiá](#) > [Aktuality](#) > V prevádzke je prvé zariadenie sociálnych služieb z Plánu obnovy a odolnosti SR

28.03.2025

V prevádzke je prvé zariadenie sociálnych služieb z Plánu obnovy a odolnosti SR

Prvé zariadenie sociálnych služieb pre seniorov, ktoré vzniklo z prostriedkov Plánu obnovy a odolnosti SR, oficiálne v Prešove otvoril minister práce, sociálnych vecí a rodiny Erik Tomáš. Ide o míľnik v poskytovaní sociálnych služieb na Slovensku. Už v nasledujúcich mesiacov u nás postupne pribudne takmer 170 nových zariadení sociálnych služieb, ktoré budú poskytovať ambulantné alebo pobytové sociálne služby. Spoločne ponúknu kapacitu viac ako 3-tisíc miest.

Centrum sociálnych služieb v Prešove poskytuje celoročnú pobytovú starostlivosť v zariadení pre seniorov s kapacitou 30 miest, a rovnako tak ambulatnú službu v dennom stacionári pre 20 klientov. Zariadenie je určené pre seniorov, osoby s ťažkým zdravotným postihnutím alebo iným nepriaznivým zdravotným stavom.

„ Toto prvé moderné zariadenie je krásnym príkladom, ako sa zmluvy a míľniky začínajú naplňovať v praxi. Je to nádherný domov pre 30 klientov v pobytovej časti a ďalších 20 miest je k dispozícii v ambulantných službách, teda v dennom stacionári. Veľmi sa tomu teším a zároveň chcem oznámiť, že v rokoch 2025 a 2026 čaká Slovensko doslova stavebný boom, čo sa týka zariadení sociálnych služieb. Z Plánu obnovy chceme vybudovať takmer 170 takýchto nových objektov, ktoré budú poskytovať sociálnu a zdravotnú starostlivosť pre ľudí, ktorí sú odkázaní na pomoc a zaslúžia si tú najkvalitnejšiu starostlivosť. A to všetko musíme stihnúť do leta 2026,“ uviedol v Prešove minister práce, sociálnych vecí a rodiny Erik Tomáš.

Nové centrum v Prešove je výsledkom investície z Plánu obnovy a odolnosti SR: *Rozšírenie kapacít komunitnej sociálnej starostlivosti v rámci Komponentu 13 Dostupná a kvalitná dlhodobá sociálno-zdravotná starostlivosť*. Jej cieľom je výrazne navýšiť najmä kapacity pobytových zariadení komunitného typu.

Ako minister práce spresnil, Slovensko zároveň v tomto smere požiadalo Európsku komisiu o revíziu plánu obnovy, ktorá sa týka aj zariadení sociálnych služieb. **„ V tomto prípade budeme mať k dispozícii balík vo výške celkom 230 mil. eur bez DPH, ktoré budú určené na investíciu do výstavby zariadení sociálnych služieb. Spolu tak vybudujeme viac ako 3-tisíc kapacitných miest, a to cca 1200 v ambulantných službách a vyše 1800 v pobytových sociálnych službách. Záujem je aj kvôli starnutiu obyvateľstva obrovský, a tak aj nároky na tento typ sociálnej služby bude stále vyšší. Preto má význam pokračovať a zároveň odbúravať rôzne zákonné obmedzenia, ktoré v súčasnosti limitujú výstavbu ďalších takýchto zariadení, aby sme uvoľnili ruky či už verejným alebo neverejným poskytovateľom, aby mohli poskytovať tú najkvalitnejšiu starostlivosť v takýchto profesionálnych podmienkach.“**

Zariadenia postupne vzniknú vo všetkých regiónoch Slovenska, pričom ide o ambulantné sociálne služby, nízkokapacitné pobytové služby do 12 miest a sociálno-zdravotné zariadenia do 30 miest.

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny už zároveň vyhlásilo výzvu z Programu Slovensko, kde na výstavbu takýchto zariadení pôjde ďalších 100 mil. eur.

